

Департамент образования и науки города Москвы  
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы  
«Школа № 1430 имени Героя Социалистического Труда Г.В. Кисунько»

Московский интернет-конкурс  
«Страница семейной славы»

## Не прервется связь поколений

Работа учащегося 6-го класса  
Кобака Михаила Владимировича

Наставники  
Авдонченкова С.Н., учитель русского языка и литературы  
Давидович А.П., педагог-организатор  
[anna.pavlovna1051@rambler.ru](mailto:anna.pavlovna1051@rambler.ru)  
8-917-548-92-80

Москва  
2019

В каждой семье есть своя легенда. Их может быть несколько. И родители рассказывают их детям, а дети, замирая от восторга, слушают и хотят быть точно такими же смелыми, как прадедущка, который в 15 лет во время оккупации вывел в безопасное место остатки отряда советских войск, спрятав под рубашку красное знамя, или как прапрабабушка, которая совсем молодой не побоялась поехать и вывезти из оцепленного белогвардейцами города раненого жениха. Но это было героическое военное прошлое, а в нашей семье есть еще и спортивное.

Дядей моего отца был футболист Борис Георгиевич Татушин, правый нападающий московского "Спартака", чемпион Олимпийских игр в Мельбурне 1956-го года. К сожалению, он умер до того, как я родился, и даже до того, как познакомились мои родители. И все, что у нас есть, это несколько старых фотографий. Я очень люблю футбол, поэтому стараюсь как можно больше разузнать про моего двоюродного деда.



Борис Татушин родился в Москве в семье телефонного мастера и закройщицы. Но и связанные с футболом родственники у него тоже были. Его дядя работал администратором московского "Спартака", а двоюродные братья играли в дубле красно-белых.

Борис получил футбольное образование в московском "Буревестнике", куда пришел в 1947-м году, а в 1951-м году он попал в "Спартак" и в 1953-м году уже играл за основной состав этого клуба. С красно-белыми он стал чемпионом СССР в 1953-м и 1956-м годах, а со сборной СССР выиграл

олимпийское золото в Мельбурне в 1956-м году.

На поле Борис занимал позицию правого нападающего. Очень интересно, что товарищи по команде дали ему прозвище Тейлор (по-английски "портной"), потому что до футбола он работал закройщиком после окончания училища по этой же профессии.

Тренеры и товарищи по команде отмечали такие качества Татушина, как высокая скорость, отличная техника, дриблинг, хитроумные финты и безграничная отвага. Называли его «маленьким танком».

Умение Татушина забивать важные голы признавали даже соперники.

Его игра была эффектной и вместе с тем очень эффективной. Он активно участвовал в тех тактических хитростях, которые прославили его команду.

Многие любители футбола до сих пор считают Бориса Татушина одним из лучших правых нападающих в истории советского футбола. А за сборную команду СССР он провел 25 матчей и забил 7 голов, важнейшие из которых были как раз во время олимпийского футбольного турнира.

К сожалению, на самом пике своей карьеры Татушин был отстранен от футбола на долгие три года, после которых он так и не смог восстановиться. Он проходил свидетелем по делу арестованного Эдуарда Стрельцова. Во время дисквалификации Татушин снова работал закройщиком.

Борис не смог до конца вернуть себе утраченную форму и играл уже в более слабых командах, а после завершения карьеры футболиста стал тренером и работал с подмосковными командами, а также с такими клубами, как "Луч" из Владивостока, "Спартак" из Орла, "Химик" из Новомосковска.

Мне очень нравится футбол, и я хочу стать футболистом, как Борис Татушин и как мой отец. Я не знаю, смогу ли я стать таким же выдающимся игроком, как Татушин, смогу ли я завоевать Кубок Чемпионов или олимпийскую медаль, но одно я знаю точно: он всегда будет для меня примером спортивного трудолюбия и отваги. Я постараюсь узнать о нём как можно больше и когда-нибудь расскажу своим детям о том, какой у них был родственник, чтобы они тоже им гордились. Связь поколений не должна прерываться.

